

湖南本科一批录取工作启动

长沙中华职业教育社成立

本报讯(记者刘伟丹实习生杨文尚)7月6日,长沙中华职业教育社正式成立。记者从长沙市教育局获悉,职业教育社的主要任务是加大对职业教育方针政策的宣传,广泛开展职业教育调查研究,切实开展职业教育的理论与政策研究,探索长沙职业教育改革发展的途径与措施等。

中华职业教育社成立于1917年,由著名爱国民主人士黄炎培先生联合教育界、经济界、科技界一些知名人士发起创建。新中国成立后,于1962年创办中华函授学校,满足广大群众业余学习需要。长沙市现有高职院校32所,在校生19.2万人,有各级各类中职学校131所,其中国家级重点职业学校13所,在校学生16万余人,另有技工学校32所,职业培训机构181个,乡镇农民文化技术学校37所。

本报讯(记者陈启平)“本科一批录取已经于昨日开始,今天凌晨完成本科一批平行一志愿投档,该批次录取将于18日结束。”这是记者13日从省教育考试院召开的新闻发布会上获悉的。

省教育考试院院长陈最华介绍,参加本

科一批录取的院校共有178所,包括重点本科院校和参加该批次录取的一般本科院校。从第一次投档的情况看,平行志愿进一步发挥作用,考生志愿有效性不断提高。该批次平行一志愿投档按计划 and 投档比例应投24037人,实际出档23101人,出档率达到96%。总

体上各在湘招生院校生源比较平衡,尤其是省内一本院校除个别院校的个别专业未投满外,均一次性投满。7月15日,省教育考试院将公布本科一批院校征集志愿计划,上线未录取考生在规定的时间内到指定的地点上网填报征集志愿。

郴州举办首届小学科学教师培训班

本报讯(通讯员邓建华)为加强课改后小学科学实验教学,7月4日至8日,郴州市教育技术装备处在郴州市一完小举办首届小学科学教师培训班,对全市12个县(市、区)学校的小学科学骨干教师共116人进行了集中培训。

培训内容主要包括小学科学教室的建设与管理、教学仪器设备的使用技能和实验操

作规程,科学(3—6年级)课程标准,新课改后的教育理念和新的教学方法等。装备处谢世家主任对学员们就在装备规范中小学科学教室、科学教学仪器的建、配、管、用等方面进行了识读培训,湘南学院附小陈盈老师对学员们解读了新课标《生命世界》和《小学科学同步教学实践训练》,市五完小邓建华老师对学

员们解读了新课标《物质世界》和《如何上好科学实验课》,市一完小王晖老师对学员们解读了新课标《地球与宇宙》和《学生科技活动的组织与开展》。

此次培训,对全市小学科学教育的开展起到了积极的促进作用,为教育强市夯实了基础。

天津大学“太雷班”红色之旅在湖南

本报讯(通讯员刘艳丽)为庆祝新中国成立60周年,天津大学第三期太雷班一行9人,于7月4日至10日,赴湖南开展“风雨兼程,壮哉中华”红色实践活动。

实践活动的第一程,是到岳阳县鹿角镇大成村调研。队员们走访了部分村民,询问了当地柑橘产销、人均收入等情况,并对他们的生活情况及青年外出务工、留守儿童状况等做了详细调研。实践队还到岳阳县职业中专参加了升旗仪式。



7日上午,实践队来到伟人毛泽东的故乡韶山,通过参观毛泽东故居、纪念馆等,重温了一代伟人毛泽东在风雨如晦、坎坷遍野的乡村,点燃革命圣火的辉煌历史;深刻体会了“韶山精神”——“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的惊天豪情。随后,队员们徒步8公里,重走了“毛泽东小道”,通过身体力行感悟一代伟人的成长轨迹,从浓浓的革命气息中,汲取奋发前进的信心和力量。

10日,与湖南大学学子们的座谈交流和参观岳麓书院,是此次实践活动的最后行程。队员们通过岳麓书院到湖南大学的千年历史沿革,体会中国教育制度的变迁和作为一名中华学子所肩负的历史使命。(通讯员高奇特摄影报道)



■县区动态

祁阳:“昌世助学基金”20万再助寒门学子

本报讯(通讯员李新泰于丽娟)近日,祁阳县“昌世助学基金”成立暨发放助学金十周年大会在祁阳一中隆重举行,“昌世助学基金”再次发放助学金20万元,资助61名即将进入大学学习的贫困学生。祁阳县“政府保学,民间助学”行动又掀热潮。

祁阳县历来就有崇文兴教,兴学育才的优良传统。近年来县委、县政府更加重视对贫困生的资助工作,进一步健全了困难学生的救助体系建设。设立了政府保学基金,每年支助贫困学生4000余人;以建设教育强县为契机,设立“政府教育奖励基金”,县财政每年筹措100万元,重点奖励家庭贫困、品学兼优的学生;各中小学校通过“减、免、捐、垫、补”等措施,开辟特困生入学“绿色通道”。社会各界高度关注,积极行动,成立了“滴泉基金”、“老年协会基金”等助学基金,帮困助学。特别是“昌世助学基金”,十年来,已奖励、资助学生600余人次,累计金额高达220余万元,另外还出资150余万元,帮助肖家村镇中心小学、三口塘镇中心小学等单位改善了办学条件。

茶陵:集中培训百余小学校长

本报讯(通讯员颜秋芳 谭白云)7月8日—7月15日,茶陵县组织农村初级小学校长在县教师进修学校集中培训。这次培训的对象是农村村级小学18个乡镇的126名初级小学校长。培训采用集中食宿,讲座与交流相结合的方式,开设了《浅谈我县农村初级小学校长队伍建设》、《中小学校安全处理办法》、《依法治校》、《构建教师幸福教育人生》等课程。县教育局局长谭外珠等为校长们上课。

洪江:中小学将配备卫生保健人员

本报讯(通讯员刘德平)针对近年来中小学校食物中毒、群体传染性疾病预防的情况,洪江市教育局要求从下学期开始,结合合格学校建设规划,各中小学校都要设立卫生室,配备卫生保健人员,加强和改善学校的卫生工作。

据了解,该市要求600人以下的中小学校必须有一名兼职保健教师;600人以上的中小学校至少配备一名卫生保健人员;寄宿制学校至少配备两名卫生保健人员。

根治耳鼻喉顽疾 还孩子健康体魄

——鼻炎伤害智力,必须警惕!

编者按:春夏季节,长沙方泰医院耳鼻喉治疗中心却迎来了就诊高峰。据该中心潘主任介绍,由于夏季昼夜温差大,气候多变,加上一些不好的生活习惯,由此引发了大批鼻炎、咽炎患者。青少年由于处在身体发育的关键时期,一旦患上鼻炎、鼻窦炎,切勿自行用药,否则,极易引起哮喘和咽喉炎,还容易引发呼吸道感染,引发中耳炎、肺炎等,甚至还可导致呼吸困难和记忆力下降,故一定得高度重视,须在家长陪同下,到正规、专业医院进行治疗。在此,潘主任介绍了鼻炎的常见症状及防治方法。

过敏性鼻炎——喷嚏不断,鼻涕长流

过敏性鼻炎根据发病时间可分为常年性和季节性,一般以季节性多见,多在春夏季发生,俗称“花粉症”。

据长沙方泰医院耳鼻喉治疗中心潘主任介绍,过敏性鼻炎主要症状为鼻塞、鼻痒、喷嚏连连,并伴有大量清水样鼻涕,病史长,反复发作的患者可见中鼻甲息肉样变及中鼻甲肥大。约30%患者合并变应性哮喘,部分病人可发现鼻息肉。若治疗不当,其带来的危害是不可忽视的,他会影响孩子的睡眠、智力、生长发育及学习成绩等,还造成精神状态不好,影响个人形象,对恋爱、社交、工作等也会产生消极影响。

专家提醒:过敏性鼻炎患者除积极治疗外,还应远离过敏源,如花粉、动物皮毛、霉菌及冷空气对鼻腔的刺激。

鼻息肉久治不愈,当心恶变

鼻息肉是发生于鼻腔或鼻窦黏膜上突起的肿块,好发于鼻腔的外侧壁及鼻顶部,其次为筛窦亦可见于上颌窦,肉眼观察鼻息肉呈粉红色,表面光滑湿润,触之相当柔软,好象剥



了皮的熟葡萄,其切面可见扩张的囊腔,腔内有粉状或灰白色的粘性分泌物。

慢性鼻窦炎常见症状

- 1、鼻腔分泌物增多,多为粘性或脓性,有时患者自觉恶臭,可分为单侧或双侧性,鼻腔分泌物可向鼻孔前流出或向后流入鼻咽部,患者常诉为“痰多”。
- 2、鼻塞:有间歇性或经常性鼻塞,晨起较重,阻塞轻重视鼻腔分泌物多少,鼻窦炎范围因气候的改变而定,并有嗅觉减退。
- 3、并发症或继发症状:由于经常性鼻塞,孩子只能张口呼吸,长期如此,就会影响面部及大脑发育,出现记忆力减退,学习成绩下降。而鼻窦炎炎症侵入邻近器官可继发中耳炎、扁桃体炎、贫血、胃肠道等疾病。

传统疗法,风险大、复发率高

据潘主任介绍,大部分的患者都同时伴有几种鼻病,而传统的手术、激光、微波等很难一次解决几个病灶,因鼻腔结构比较复杂、隐蔽,传统治疗医生很难看清鼻腔深部及隐蔽处,只能凭经验在黑暗中摸索,这给手术造成了很大的危险性,且易造成病变组织残留,给日后复发留下隐患。

领先技术轻松告别耳鼻喉顽疾

据了解,方泰医院耳鼻喉治疗中心首家引进DNR低温消融专利技术、STOPZ鼻内窥镜、美国XOMED鼻翼治疗系统、瑞士数控实时成像系统、耳鼻喉综合治疗系统等系列高端设备。

潘主任说,治疗前首先通过鼻内窥镜可达到鼻腔、鼻窦深部,对病变的组织进行定位,并放大数百倍,再结合DNR低温消融术、鼻翼综合治疗系统等,对病灶准确测温,定点清除,同时对阻塞的窦口进行开放,不伤害周围的正常组织,一次性治疗急慢性、肥厚性、单纯性、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、扁桃体炎、扁桃体肥大、打呼噜等耳鼻喉顽疾;具有微创、无痛苦、不易复发、随治随走的特点,开创了耳鼻喉科学治疗的新时代。

为让病友彻底摆脱耳鼻喉疾病困扰,暑假期间,长沙方泰医院耳鼻喉诊疗中心特邀上海潘主任、唐主任专家组来院会诊。会诊期间:免挂号费、检查费,治疗费优惠20%,持本报就诊者优惠30%,节假日不休。

电话:0731—85367112
网址:www.ftebh.com

地址:长沙市梓园路377号(广济桥旁) 火车站乘101、108路,市内乘143、11、105路广济桥站下车即到